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puhuttaa: 
Onko kyse 
hoidosta vai 
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Taas on yksi kesä takana ja vuosi lä-
henee loppuaan. Jostain syystä vuosi 
vuodelta kesät tuntuvat aina vaan ly-
hyemmiltä. Pysähtyessäni pohtimaan 
mennyttä havahdun huomaamaan, 
että paljonhan taas on tapahtunut. 
Alueen metsien hoitoja on suunni-
teltu ja aiheesta käyty tunteikkaita 
keskusteluja. Avantouinnin jatkosta 
Köhniöllä on taisteltu.

Lisäksi on kulttuurisaunottu, vie-
tetty rantajuhlia, kerätty roskia tal-
koilla, nautittu Omenaadista sekä 
istuttu kokouksissa Saihotuvalla. 
Kaikkeen edellä mainittuun liittyen 
on todettava, että alueella asuu pal-
jon mukavia ihmisiä, jotka ovat li-
säksi kiinnostuneet yhteisistä asiois-
ta. Toivottavasti trendi jatkuu, sillä 
sen lisäksi, että alue säilyy kaikin ta-
voin viihtyisänä, erinäiset kohtaami-
sen tarjoavat paikat ja tilaisuudet li-
säävät varmasti yhteisöllisyyttä sekä 
turvallisuutta.

Koska kesä on lyhyt, lienee meidän 

kaikkien syytä edelleen opetella naut-
timaan entistä enemmän myös syk-
systä ja talvesta. Onneksi meillä on 
kyläjoulukalenteri, kulttuuripäivät ja 
kenties jotain uuttakin tarjottavana. 
Unohtamatta muita talven riemuja, 
kuten hiihtäminen, pipolätkä Kaha-
kadun kaukalossa sekä talviset riemut 
Köhniön rannassa mäenlaskun, nuo-
tion, glögin ja kohtaamisten muodos-
sa. Toivon mukaan metsien hoitotoi-
menpiteetkin lopulta toteutuvat ja 
useimpien toiveiden mukaisesti.

Toistan itseäni todetessani, että 
vaikka asukasyhdistyksen nykyisten 
aktiivien ollessa varsin aikaansaavaa 
porukkaa, mukaan mahtuu uusia ja 
innokkaita sekä idearikkaita ihmisiä. 
Tervetuloa mukaan toimintaan, jo-
kaiselle löytyy tekemistä oman jaksa-
misen ja voimavarojen puitteissa!

Antti Suora
Puheenjohtaja, Kypärämäen-Köh-
niön asukasyhdistys
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Joulu tulee 
ikioman kylä­
joukalenterin 
myötä tänäkin 
vuonna 
Kyläjoulukalenteri on Kypä-
rämäki–Köhniö–Kortemä-
ki-alueen asukkaiden järjestä-
mä, jo perinteeksi muodostunut  
joulunodotustapahtuma, jossa 
mukana olevat taloudet toteut-
tavat omannäköisensä kalen-
teriluukun. Toiveena on, että 
luukut pidettäisiin ”auki” jou-
luun asti. Myös tapahtumaluu-
kut ovat tervetulleita. 

Voit ilmoittautua luukunte-
kijäksi 15.10. alkaen asukasyh-
distyksen Facebook-sivulla tai 
lähettämällä  sähköpostia osoit-
teeseen hallitus@kyparama-
ki-kohnio.fi. Luukut täytetään 
ilmoittautumisjärjestyksessä.

Ilmoita nimesi, osoitteesi, 
puhelinnumerosi ja toiveesi 
kalenteripäivästä. Olemme va-
ranneet tietyt päivät alueen yh-
teisöille, kuten koululle ja päi-
väkodille, mutta vapaita päiviä 
on silti runsaasti.

Lue lisää asukasyhdistyksen 
nettisivuilta www.kyparama-
ki-kohnio.fi sekä asukasyhdis-
tyksen facebook-sivulta. 

Kalenteritonttu Antti buugi.fi

voimassa arkisin
 klo 10.30-14.00

- padel
- kuntosali
- ryhmäliikunta
- sulkapallo
- ulkotennis
- pingis



Kypärämäen päiväkoti 
sai uuden johtajan
Kypärämäen päiväkodin lukuvuosi 
käynnistyi kesälomien jälkeen, ja uu-
sien lapsien lisäksi se sai uuden johta-
jan Jukka Janhosen siirryttyä toisiin 
tehtäviin. Asukaslehti esittelee uuden 
johtajan ja toivottaa hänet lämpimästi 
tervetulleeksi. Samalla kiitokset Jukalle 
kuluneista vuosista. Toki kiitokset kuu-
luvat koko upealle henkilökunnalle. 

Kuka olet?
Mika Mäntyvaara, syntyperäinen jy-
väskyläläinen, iältäni en enää ihan 
kolkkapoika.

Mitä teet ja milloin aloitit nykyi­
sessä tehtävässä?
Toimin päiväkodin johtajana Kukku-
mäen esihenkilöalueella, johon Ky-
pärämäen päiväkoti kuuluu. Aloitin 
Kypärämäessä elokuun alussa. 

Mistä tulit nykyiseen tehtävään?
Aikaisemmin toimin yhdeksän vuotta 
vastaavassa tehtävässä Palokan alueel-
la. 

Mikä työssäsi on parasta?
Työssä on parasta nähdä leikin maail-
maan uppoutuneita lapsia. Hienoa on 
nähdä osaavia kasvattajia työskentele-
mässä yksin, pareittain, tiiminä lähellä 
lasta. Johtajan työssä motivoi nähdä 
alalle kouluttautuneiden kasvattajien 
kehittyminen ammatissaan. On pal-
kitsevaa, kun voi olla mukana vah-
vistamassa osaamista ja onnistumista 
työssä. Arvokasta on pitkään alalla 
toimineiden viisaus ja maltti. Se rau-
hoittaa välillä hälyisää päiväkotiarkea. 

Mikä päiväkodin arjessa on tär­
keää?
Päiväkodin arjessa on keskeistä hyvin-
vointi, olla lähellä lasta, tarjota turvaa, 
olla kiinnostunut siitä, mikä lapselle 
on tärkeää. Tärkeää on kannustaa ja 
kiittää. Tärkeää on olla luomassa sel-
laista oppimisympäristöä, joka innos-
taa tutkimaan, kokeilemaan ja liik-
kumaan. Hyvinvointi syntyy yhdessä 
tekemällä, erilaisuutta kunnioittaen, 
se on tarinoita, unelmia.

Onko jotain mitä haluaisit Kypä­

rämäen päiväkodissa kehittää?
Päiväkodin toiminta vaikuttaa kuu-
kauden perusteella laadukkaalta. Ke-
hittämistavoitteet kartoitetaan ja ase-
tetaan syksyn aikana henkilökunnan 
kanssa. 

Mitä harrastat?
Vapaa-aikana ulkoilupainotteista hyö-
tyliikuntaa. Uusin harrastukseni on 
kajakkimelonta. Musiikki on myös 
tärkeää. Rokki soi.

Mitä ajatuksia Kypärämäki–Köh­

niön alue sinussa herättää ja/tai 
mitä alueesta tulee mieleen?
Kypärämäki–Köhniö alue herättää 
kunnioitusta. Alue on vanhaa Jy-
väskylää. Paljon on tehty, paljon on 
nähty. Sukupolvet vaihtuvat. Koke-
muksia alueelta ovat ainakin Köy-
hänpellon puulaakipesismatsit sekä 
avantouimarina Köhniön uimaranta 
ja avantouintipaikka. Talvisin tulee 
toisinaan hiihdettyä Laajavuoresta 
Köhniön kautta Ladun majalle.

Antti Suora 

Mika Mäntyvaara on syntyperäinen jyväskyläläinen.

MIKA MÄNTYVAARA
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Pajatie 3, 40630 Jyväskylä
Puh. 010 739 3309
info@huoltokumppani.fi

www.huoltokumppani.fi

Mekonomen on Pohjoismaiden johtava autokorjaamoketju ja toimii Suomessa jo yli 80 paikkakunnalla. 
Suomen Huoltokumppani Oy (3343560-9) on osa yrittäjävetoista Mekonomen autohuoltoketjua.

Pohjoismaiden suurin 
autokorjaamoketju 
saapui Sairaala Novan 
viereen

Kaikkien automerkkien huollot ja korjaukset, 

- myös paketti-ja matkailuautot

Öljynvaihdot 

Vaihteistohuollot 

Ilmastointihuollot 

Jarruhuollot 

Jakohihnan vaihdot 

Iskunvaimentimet ja jouset 

Tuulilasin vaihdot ja paikkaukset 

Autosi tehdastakuu säilyy 

Annamme varaosille vähintään 3 vuoden takuun 

Saat myös sähköiset huoltokirjamerkinnät 

Voit maksaa asiointisi joustavalla  Mekonomen

Rahoituksella

Palveluihimme kuuluvat

Kun huollat meillä
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• PERHEJUHLAT
• KOKOUKSET
• PALAVERIT
• PIKKUJOULUT
• KERHOT jne.

Juhlia, kokouksia ja tapahtumia tiedossa, mutta ei sopivaa paikkaa?

-Sujuvasti Saiholle-

Tilaa n. 40 hengelle
Täydellinen keittiövarustus
AV-laitteisto
Videotykki...

Täydellinen
keittiövarustus

Voit valmistaa tarjoilut itsekin

AV-laitteet
VideotykkiKysy lisää!Kysy lisää!

Erkki Matikainen

puh. 040-583 7991

erkki.matikainen@kotiportti.fi

löytyy Saihokatu 4:n
kerhohuoneelta!

Kotoisa, edullinenKotoisa, edullinenKotoisa, edullinen
KOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKA

(ent. Saihotupa)

KUNNOSTETUT
TIETOKONEET

TILAA VERKOSTA TAI
OSTA MYYMÄLÄSTÄ

340€
ALK.

HUOLTOKUKKO.FI
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Lähimetsien hoitosuunnitelmia var-
ten kaupungin biologit tekivät Köh
niön ja Kypärämäen alueelle liito-ora-
vakartoituksen huhti–toukokuussa 
2023. Alueella on monin paikoin lii-
to-oravalle soveltuvaa metsää. Selvi-
tyksissä etsittiin liito-oravan jätöksiä, 
joiden avulla lajin läsnäolo on hel-
poimmin todettavissa.

Samalla etsittiin liito-oravan pesä-
paikaksi soveltuvia koloja ja vanhoja 
oravan risupesiä, joita liito-orava myös 
käyttää pesä- ja suojapaikkanaan. Pe-
säpaikkojen ja suosituimpien ruokai-
lupuiden alla voi olla satoja papanoi-
ta, satunnaisten pysähdyspaikkojen 
kohdalla vain yksittäisiä. Havaintojen 
pohjalta on rajattu liito-oravan ydina-
lueet, joihin ei kohdisteta lähimetsien 
hoitotoimia. Ydinalueeseen kuuluu 
yleensä pesä ja läheinen ruokailualue.

Liito-orava on tykästynyt etenkin 
Kypärätien ja Savelankadun välissä 
olevaan monimuotoiseen lehtomai-
seen metsään tähtitornin pohjoispuo-
lella, jossa kartoitusten aikaan tehtiin 
myös näköhavainto liito-oravasta. 
Tässä metsässä on myös runsaasti lii-
to-oravalle sopivia koloja ja pönttöjä. 
Myös paikalliset asukkaat ovat tehneet 
liito-oravasta havaintoja, jotka tukevat 
kartoitusten tuloksia. Toinen ydinalue 
sijaitsee sotainvalidien sairaskodin 
vieressä. Tälläkin alueella havaittiin 
useita papanapuita.

KÖHNIÖNKADUN ja Erämiehen-
kadun risteyksen metsikössä on myös 
asuttu liito-oravan reviiri. Tämäkin 
alue jätetään käsittelemättä. Kuiten-
kin muutamat suuret, kuolleet kuuset, 
jotka ovat kasvaneet aivan tien lähel-
lä, täytyy turvallisuussyistä kaataa. 
Kuolleet kuuset eivät ole liito-oravalle 
tärkeitä, sillä ne eivät tarjoa sille suo-
japaikkaa.

Alueen neljäs ydinaluerajaus tehtiin 
Rimminlammesta Köhniönjärveen 
laskevan puron varteen, Erämiehen-
kadun länsipuolelle. Alueella on myös 
suojeltu kuvio, mutta ydinalue ulottuu 
sen ulkopuolellekin.

Ydinaluerajausten lisäksi alueella 
tehtiin joitakin havaintoja yksittäisistä 
papanoista. Tällaiset havainnot kos-
kevat usein liito-oravakoirasta, jonka 

reviiri on selvästi naarasta laajempi, ja 
erityisesti pariutumisaikana se saattaa 
liikkua laajalti reviirillään. Liito-ora-
van kulkureitteihin nyt tehtävillä met-
sänhoitotoimilla ei ole vaikutusta.

Mikäli teet havaintoja liito-oravan 
papanoista tai itse liito-oravasta, voit 

tallentaa havaintosi laji.fi-järjestel-
mään, josta kaupungin biologit ne saa-
vat tietoonsa. Havainnot voit tallentaa 
suoraan laji.fi-verkkosivulle tai esimer-
kiksi iNaturalist-sovelluksen kautta.

Mira Niemelä & Matti Häkkilä

Liito-orava viihtyy Köhniön 
ja Kypärämäen metsissä

Liito-oravan läsnäolo on helpoin todentaa jätösten avulla.
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Alkuvuodesta asukaslehdessä 
(1/2023) oli juttu Köhniöllä tänä 
vuonna käynnistyvistä asutuksen lä-
himetsien hoitotöistä. Aikaa tuosta 
alustuksesta on nyt kulunut reilu puoli 
vuotta. Kaupungin ympäristönsuojelu 
on tehnyt alueelle keväällä liito-orava-
kartoitukset, joita asukkaiden lähettä-
mät havainnot tukevat. Liito-oravan 
elinpiirit rajataan pois hoidettaviksi 
suunnitelluista alueista.

Asukkaille jaettiin toukokuun alus-
sa metsien hoitotöistä kertova tiedo-
te. Tämän jälkeen aihetta on käsitelty 
niin Keskisuomalaisessa kuin myös 
Ylellä. Eli aihe on nostanut Köhniön 
asukkaissa huolia ja uhkakuvia met-
sien puolesta.

Yksi huolenaiheista on ymmärret-
tävästikin liittynyt tiemelun lisäänty-
miseen alueella. Niin Savelankadun, 
Keuruuntien kuin myös Vesangantien 
reuna-alueilla tulevat toimet ovat hy-
vin pienimuotoisia tähdäten suojan 
vahvistamiseen pidemmällä aikavälil-
lä esimerkiksi istutuksin.

Toinen huoli on liittynyt alueen 
metsien ilmeen säilymiseen. Eli on 
pelätty sitä, että kaupunki korjaa pois 
ison, maisemallisestikin merkittävän 
puuston. Tulevat hakkuut ovat poi-
mintahakkuita tarkoittaen sitä, että 
mahdollisimman pienin muutoksin 
pystymme turvaamaan alueen metsien 
ilmeen säilymisen nykyisen kaltaisena.

12 vuotta sitten tehtyjen hoitotoimien 
jälkeen alueelle on päässyt nousemaan 
monin paikoin elinvoimaista nuorta 
taimivaiheen sekapuustoa (esimerkik-
si mänty, kuusi, koivu, haapa, tammi). 
Syntyneiden taimiryhmien päältä yk-
sittäisiä varjostavia puita poimimalla 
mahdollistamme valon pääsyn pie-
nemmälle puustolle, mutta samalla 
pystymme säilyttämään metsässä ison 
puuston tuoman metsäisen ilmeen. 
Puuston museoiminen tiettyyn tilaan 
ei ole mahdollista, mikä on Jyväsky-
lässäkin ruvennut näkymään vanhois-
sa kuusikoissa lisääntyvinä, pääasiassa 
kirjanpainajan aiheuttamina, tuhoina.

Kolmantena huolena poikkeuksel-
lisen runsaassa asukaspalautteessa on 
ollut lahopuuston korjaaminen pois. 
Päinvastoin toimillamme lisäämme 
lahopuun määrää alueella. Teemme 
niin sanottuja tekopökkelöitä poimin-

tahakkuiden yhteydessä jättäen myös 
kuolleen puuaineksen metsään. Teko-
pökkelöillä on suuri merkitys vaikka-
pa pehmenevästä lahopuusta riippu-
vaisille lajeille.

METSÄNHOITOTYÖT ovat alka-
neet ylimääräisen pienpuuston raivauk-
silla Kahakadun kentän ympäristöstä. 
Kentän ympäristössä tehtävät työt liit-
tyvät myös kenttäremonttiin. Poimin-
tahakkuut kyseisellä kohteella alkavat 
myös piakkoin, koska talvellahan rei-
tillä hiihdetään. Hakkuut tehdään ko-
neellisesti, ja koneen molemmin puo-
lin on henkilö radiopuhelinyhteydellä 
koneenkuljettajaan turvallisuuden ta-
kaamiseksi. Sulan maan aikana tehtä-
vät hakkuut voivat aiheuttaa reitistölle 
painumia, mutta korjaamme ne välittö-
mästi metsänhoitotyön jälkeen.

Sulan maan aikana kelien niin sal-
liessa toteutamme Kahakadun ken-
tän ympäristön lisäksi myös kohteita, 
joilla kone pystyy liikkumaan ilman 
teloja ja ketjuja. Kokonaisuudessaan 
Köhniön metsänhoitotöiden pitäisi 
valmistua ensi kesään mennessä.

Kuten kirjoitin, olen saanut poikke-
uksellisen määrän palautetta suunnit-
telemaamme työhön liittyen. Noin 90 

prosenttia saamastani palautteesta on 
tullut nimettömänä, jolloin palautteen 
kohdentaminen on mahdotonta.

Olen itse ollut joidenkin mielestä 
liiankin pitkään hoitamassa yhteisiä 
metsiämme, mutta olen aina pyrkinyt 
asettumaan ratkaisuja suunnitellessani 
ja tehdessäni asukkaan asemaan. Ai-
nahan se ei ole helppoa, mutta pyrin 
samoin kuin kollegani siihen, että asiat 
pystyttäisiin asukkaan kanssa yhdessä 
käymään läpi. Nimettömänä saatu pa-
laute ei tätä mahdollista ja siitä syystä 
toivonkin, että tulevaisuudessa töihin 
liittyvä palaute tulisi nimellisenä.  Mi-
nun ja kollegoideni tarkoituksena ei ole 
työllämme vähentää asumisviihtyisyyt-
tä. Päinvastoin tarkoituksenamme on 
säilyttää alueen metsät terveinä, turval-
lisina ja viihtyisinä palvelemaan alueen 
asukkaita. Teemme tätä työtä ihmisinä 
ihmisille ja metsien viihtyisyyden li-
säksi huomioimme työssämme myös 
paljon muita asioita, kuten luonnon 
monimuotoisuuden turvaamisen.

Reijo Puttonen
Vastaava metsäasiantuntija
Jyväskylän kaupunki
Kaupunkirakennetoimiala / Kadut 
ja puistot

Köhniön metsiä hoidetaan niiden 
tulevaisuuden turvaamiseksi

Toukokuussa Kypärämäellä ja Köhniössä suoritettiin metsäkatselmus, johon osallistui 
kaupungin vastaava metsäasiantuntija Reijo Puttonen, asukasyhdistyksen aktiiveja ja 
paikallisia asukkaita. 

JUHA SALTEVO
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Kaupungissamme on vallalla metsä-
teollisuuden vahvasti tukema asenne, 
minkä mukaan metsät eivät pärjää il-
man hoitoa. Tämä tuntuu kuitenkin 
melkoisen hassulta; ovathan metsät sel-
vinneet tuhansia vuosia ilman ihmisen 
suorittamia toimenpiteitä. Jyväskylän 
kaupunki käsittelee eri asuinalueiden 
lähimetsiä 10–15 vuoden välein. Tänä 
syksynä vuorossa ovat Kypärämäki–
Köhniö, Keltinmäki ja Mustalampi. 
Kaupunki puhuu metsien hoitamises-
ta, mutta se tarkoittaa kuitenkin met-
sän käsittelyä; hakkuita ja raivaamista.

Lähimetsien käsittelystä tiedotetaan 
asukkaita, ja he voivat tiedotteen mu-
kaan merkitä oman tonttinsa rajalta pui-
ta kaadettavaksi. Tiedotteessa ei maini-
ta, miten voi toivoa puita säästettäväksi. 
Asukkaiden kesken onkin noussut kes-
kustelua siitä, miksi metsään rajautuvi-
en tonttien asukkailla on suurempi valta 
vaikuttaa, vaikka kyseessä on kaikkien 
yhteiset lähimetsäalueet.

Suurin osa hakkuiden jälkeen teetet-
tyihin kyselyihin vastanneista on ollut 
tyytyväisiä, kertoo Jyväskylän kau-
punki. Kyselyitä tarkastellessa huomaa 
kuitenkin, että metsäluontoa puolusta-
vien tai kaupungin metsänhoitoa kri-
tisoivien näkemysten esille tuominen 
on tehty vaikeaksi. Lomakkeessa käy-
tetään metsän hakkaamisesta kiertoil-
maisuja kuten metsän “hoitaminen”.

Metsäkyselyiden avoimista vastauk-
sista löytyy kuitenkin vahvaa kritiikkiä 
metsänkäsittelyn jäljistä ja huolestunei-
suutta luonnon ja sen asukkaiden puo-
lesta. Metsää on raivattu rajulla kädellä, 
puita on hakattu enemmän kuin etukä-
teen on kerrottu, metsäkoneen jälki on 
karua, metsän viihtyisyys on kärsinyt ja 
linnut ja hyönteiset ovat vähentyneet. 
Puukiipijöiden, töyhtötiaisten ja uhan-
alaisten hömötiaisten määrän romah-
taminen Kypärämäki–Köhniö-alueella 
10 vuotta sitten tehtyjen hakkuiden jäl-
keen on todettu myös pesimäkartoituk-
sissa ja talvilaskennoissa.

Kaupunki kertoo “tasapainottelevan-
sa” asukkaiden mieltymysten välillä. 
Toiset toivovat puistomaisia, avoimia 
metsiköitä, kun taas toiset haluaisivat 
metsän tunnun säilyttämistä. Nämä 
näkökulmat ovat tärkeitä, mutta ne ovat 
silti vain mielipiteitä ja henkilökohtai-
sia mieltymyksiä. Luonnon monimuo-

toisuuden ahdinko ei ole mielipide. Se 
on tieteeseen perustuva tosiasia. Metsä 
ja metsän eliöstö voivat sitä paremmin, 
mitä vähemmän ihminen niitä hoitaa. 
Pois raivattavat tiheiköt olisivat tärkei-
tä linnuille ja pieneläimille. Lahopuu, 
joka jää syntymättä järeiden puiden 
hakkaamisen myötä, on pois lahopuuta 
elääkseen tarvitsevilta lajeilta. Lajikato 
ja ilmastokriisi ovat kaksi merkittävin-
tä ihmiskuntaa ja elämän edellytyksiä 
uhkaavaa globaalia ympäristöongel-
maa, jotka on huomioitava paikallises-
sa päätöksenteossa. Myös lähimetsien 
”tavallista” luontoa on suojeltava, jotta 
uhanalaistuminen ei jatkuisi.

Kaupunki on sitoutunut metsäohjel-
maan. Sen linjauksilla tavoitellaan kau-
punkia, jonka vetovoimatekijöitä ovat 
metsät ja luonto. Vaikuttaa kuitenkin 
siltä, että Jyväskylä suhtautuu lähi-, vir-
kistys- ja ulkoilumetsiin talousmetsinä. 
Asutuksen lähellä olevien metsien sääs-
täminen voimakkaalta metsän käsitte-
lyltä tukisi sekä asukkaiden viihtyisyyttä 
ja luonnossa virkistymistä että luonnon 
monimuotoisuuden säilymistä.

Taloudellisesta näkökulmasta lä-
himetsien hakkaaminen ei olisi vält-

tämätöntä, koska näillä hakkuilla ei 
kaupungin mukaan tavoitella voittoa. 
Jos metsien ”hoidosta” poistaisi met-
sänkäsittelyn kulujen kattamiseen tar-
koitettujen isojen puiden kaatamisen 
ja erityisesti niiden pois kuljettamisen, 
voitaisiin metsän käsittely tehdä kevy-
emmin metsurityönä ja ilman metsä-
konetta. Metsänpohja pysyisi kunnos-
sa ja metsät säilyisivät viihtyisämpinä.

Asukkaana voit antaa kaupungille 
palautetta hakkuista Jyväskylän met-
säpalveluihin sähköisen palautekana-
van kautta. Kyselyt toteutetaan alueilla 
hakkuiden jälkeen. Myös kaupungin-
valtuutettuihin voi olla yhteydessä.

Elina Ilves
Metsäryhmä
Jyväskylän ja lähiseutujen asukkai-
den Metsäryhmä on yhteistyössä 
Luontoliiton Metsäryhmän ja Suo-
men luonnonsuojeluliiton kanssa 
ryhtynyt puolustamaan lähimetsiä 
turhilta käsittelyiltä ja toisaalta asu-
tuksen tai teiden tieltä raivaamiselta. 
Metsäryhmään voi olla yhteydessä 
laittamalla sähköpostia osoitteeseen 
pelastetaanlahimetsat@gmail.com.

Miksi Jyväskylässä hoidetaan 
lähimetsiä hakkaamalla?

ELINA ILVES
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Rantajuhlien 
kuvasatoa

Sää suosi rantajuhlia, jotka houkutteli-
vat jopa 250–300 osallistujaa Köhniön 
uimarannalle 15. elokuuta.

Saappaanheittoa kokeilivat niin nuoret kuin vanhemmatkin rantajuhlijat, ja välillä heitto-
vuoroa joutui odottamaan hetken.

Rantajuhlissa kuultiin Jouko Virtasen esit-
tämää haitarimusiikkia.

Marttojen lettupisteelle oli jonoa niin kauan kuin taikinaa riitti.
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KUVAT: ESKO VARESVUO

Rantajuhlien 
saappaanheiton 
tulokset

Rantajuhlien ohjelmassa oli 
muun muassa saappaanheit-
toa, jossa parhaiten pärjäsivät 
seuraavat henkilöt:

MIEHET
1. Lauri Virta 23,70 m
2. Eero Raittila 23,69 m

NAISET
1. Inka Parviainen 16,36 m
2. Kaisu Ikäheimo 12,62

NUORET (ALLE 15 V.)
1. Mika Laiho 21,57
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Mihin ne roskat häviävät? Kuka ne 
kerää? Onpa täällä siistiä, vaikka toki 
aina joku tupakantumppi maasta sil-
miin pistääkin. Köhniön rannan ym-
päristössä yksi vastaus edellisiin ky-
symyksiin on vapaaehtoisesti roskia 
keräävät, yhteisistä alueista huolehti-
vat alueen asukkaat.

Yksi, joskaan ei ainoa, varsin ak-
tiivisista roskienkerääjistä on Riitta 
Nuutinen, joka haluaa levittää ros-
kienkeräämisen ilosanomaa sekä sa-
malla avata omia motiivejaan. Sen 
verran tunnettu henkilö on kyseessä, 
että vuosi sitten allekirjoittaneenkin 
korviin kantautui uutinen Riitan rik-
koontuneesta roskienkerääjästä ja 
asukasyhdistyksen hallitus päätti yk-
simielisesti hankkia Riitalle joululah-
jaksi uuden kerääjän.

Riitta on pitkän linjan köhniöläinen. 
Vuodesta 1969 hän on asunut nykyi-
sessä osoitteessaan Saihokadulla. Toki 
historiaa alueelta löytyy jo aiemmin, 
vauvana hän on asunut Permikadulla 
eikä ennen Saihokadulle muuttoakaan 
osannut asettua muutamaa kilomet-
riä kauemmas. Tästä johtuen alue on 
kovin tärkeä ja läheinen ja sitä kautta 
tuntuu luonnolliselta huolehtia alueen 
luonnosta ja viihtyvyydestä.

Hänellä on paljon lämpimiä muistoja 

alueelta, kuten isän kanssa lapsena vuo-
sittain tehdyt vesimyllyt lähistön puroi-
hin. Pohjimmiltaan syyt roskien kerää-
miseen ovat kuitenkin varsin itsekkäät.

– Muutama vuosi sitten havahduin, 
etten ulkoile enkä liiku juurikaan ja 
joku laji tulisi löytää. Lopulta roskien 
kerääminen oli luonteva tapa. Siinä yh-
distyy liikunta ja ulkoilu. Samalla nä-
kee konkreettisesti oman käden jäljen. 
Lisäksi tykkään liikkua luonnossa ja 
seurata muun muassa lintuja. Kaupan 
päälle tulee vielä kohtaamiset muiden 
ihmisten kanssa, ja mielikin rauhoittuu 
ulkoillessa selkeän tekemisen ohessa.

Riitta kannustaa muitakin tarttu-
maan toimeen.

– Homma on varsin simppeliä, ja 
jokainen voi kerätä roskia oman jak-
samisen ja aikataulun puitteissa. Ym-
päristön tilaan vaikuttaminen saattaa 
jopa toimia lääkkeenä mahdolliseen 
ilmastoahdistukseen.

UIMARANNAN YMPÄRISTÖ oli 
kuluneen kesän aikana aiempaa siis-
timpi. Tähän Riitta löytyy selityksiä 
niin uimavalvojien läsnäolosta kuin 
siitäkin, että kaupungin työntekijät 
ovat aiempaa tiiviimmin käyneet sii-
voamassa rantaa ja tyhjentämässä ros-
kiksia. Ihmisten käytöksessä sen sijaan 

muutosta ei ole havaittavissa, vaikka 
tietoisuus ympäristön tilasta lienee lä-
hes jokaisen tavoittanutkin. Toiveena 
toki on, että jokainen osaltaan miettisi, 
voisiko itsekin vaikuttaa ympäristöön 
niin hyvässä kuin pahassakin.

– Jos jokainen tekee oman pienen 
osansa, niin sittenhän se onkin jo iso 
osa. Ja jos paikat ovat siistit, se osal-
taan nostaa kynnystä niitä roskata.

Lopulta ne roskat koituvat myös ih-
misten riesaksi, olemmehan osa eko-
systeemiä mekin.

Mikä saa päivästä toiseen jaksamaan 
siivota toisten sotkuja?

– Teen tätä omaksi ilokseni ja to-
dellakin itsekkäistä syistä. Enkä luule 
pelastavani koko maailmaa enkä edes 
saavani kerättyä kaikkia roskia tältä pie-
neltäkään alueelta. Toisinaan roskaami-
nen ärsyttää. Positiivista palautetta tu-
lee paljon, mikä tuntuu mukavalta.

Ja vaikka huomiota Riitta ei toimin-
nallaan haluakaan, hän on tarvittaessa 
valmis antamaan kasvoillaan esimer-
kin muille, kuinka jokainen meistä 
voi tehdä osansa yhteisen hyvän eteen, 
omien taitojen, tietojen ja voimavaro-
jen mukaan. Onpahan hän miettinyt 
erikseen järjestettyjä ”roskakävelyjä” tai 
muita luonnosta huolehtimiseen liitty-
viä tempauksia. Ideoita saa kuulemma 
jalostaa ja varastaakin toteutettavaksi.

Kiitosta ahkeralta kerääjältä saa 
asukasyhdistyksen siivoustalkoot sekä 
muut aktiiviset alueen viihtyvyyteen 
vaikuttavat kanssaeläjät. Toiveena olisi 
saada rantaan ja julkisille paikoille yli-
päätään enemmän ja käytettävämpiä 
roska-astioita. Rannallakaan ei talvi-
aikaan juuri roskiksia ole, vaikka mo-
nenlaista toimintaa on. Lisäksi Riitta 
toivoisi jonkinlaista vastuullisuutta 
ilotulitteiden ampujilta, sillä rakettien 
roskia löytyy ympäristöstä paljon läpi 
vuoden. Loppuun Riitta Nuutinen 
esittää toiveen, johon meidän kaik-
kien lienee helppo yhtyä.

– Pidetään yhdessä huolta meidän 
kaikkien yhteisestä ympäristöstä!

Antti Suora

Kuka kerää 
roskat rannalta?

Köhniön uimaranta on yksi Jyväsky-
län monista uimarannoista. Kyseessä 
on niin sanottu EU-ranta eli rannalta 
löytyy roska-astiat, wc:t, pelastusvä-
lineet sekä tupakointi- ja koirakiel-
tokyltit. Lisäksi kesällä 2023 rannalla 
olivat myös uimavalvojat.

Kaupunki huolehti rannan siivouk-
sesta, wc:n huollosta ja roskisten 
tyhjennyksestä käytännössä päivit-
täin. Ranta on yksi harvoja, jossa 

on hyppytorni. Talvisin rannalla on 
avantouintipaikka ja toisinaan siellä 
on ollut myös asukasyhdistyksen 
rakennuttama lumilinna.

Ranta onkin otettu ympärivuo-
tiseen käyttöön, ja säännöllisiä 
tapahtumia on muun muassa Kult-
tuuripäivien talvipäivä kevättalvella, 
rantajuhlat ja kulttuurisauna kesällä 
sekä kyläjoulukalenterin jouluaaton 
”kynttilämeri”.

Köhniön ranta on 
niin sanottu EU-ranta
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Riitta Nuutinen kokee, että roskien kerääminen on hänelle sopivaa liikuntaa ja ulkoilua.

ESKO VARESVUO
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Kesäkuussa monen avantouimarin 
tavoitti surullinen uutinen, vaikka tie-
dotus kovin niukkaa olikin. Jyväsky-
lässä viittä avantouintipaikkaa ylläpi-
tävä Jyväskylän seudun avantouimarit 
päätti kokouksessaan yksimielisesti 
lakkauttaa Köhniön talviuintipaikan. 
Ainakin jälkeenpäin ajateltuna päätös 
oli tehty virheellisiin tietoihin pohja-
ten, hätiköiden sekä yhdistyksen jäse-
niä kuulematta.

Myöhemmin yhdistys perui pää-
töksensä, ja kiivaankin neuvottelun 
jälkeen monille mieluinen harrastus-
mahdollisuus säilyy Köhniöllä kysees-
sä olevan yhdistyksen voimin ainakin 
kauden 2023–2024.

Samassa yhteydessä kävi ilmi, että 
avantouinti on monelle tärkeä har-

rastus ja sen vuoksi ihmiset ovat val-
miita ”taistelemaan” ja tarvittaessa 
tekemään talkootöitäkin. Tilastojen-
kin valossa kyseessä varsin merkit-
tävä harrastus. Jäseniä yhdistyksessä 
yhteensä noin 2 400. Köhniöllä uima-
reita on arviolta noin 300 ja uintiker-
toja kaudella 2022–2023 yhteensä yli 
9 000.

Avantouinnin suosiosta kertoo se-
kin, että yhdistyksen jäsenmäärä on 
kasvanut räjähdysmäisesti, sillä kau-
della 2001–2002 jäseniä oli vain noin 
100. Lisäksi kaupungissamme toimii 
muidenkin toimijoiden ylläpitämiä 
avantoja.

Vaikka Jyväskylän seudun avan-
touimareiden toiminta lakkaisikin 
Köhniöllä, avantouinti silti jatkunee, 

sillä alueen uimarit järjestänevät 
avannon tavalla tai toisella. Lisäksi 
kaupungin toive on, että Köhniön 
ranta olisi mahdollisimman aktiivi-
sessa ja monipuolisessa käytössä ym-
päri vuoden. 

Jyväskylän seudun avantouimarei-
den toimintaa kohtaan on tullut ilmi 
laajasti erinäistä tyytymättömyyttä. 
Muun muassa pitkään kaavailtu sau-
nahanke ja siihen liittyvä varainkeruu 
jakavat voimakkaasti mielipiteitä.

Köhniöllä aktiivisesti uivat pyrkivät 
nyt järjestäytymään. Mikäli olet kiin-
nostunut käymään avannossa nimen-
omaan Köhniöllä, ilmoita itsestäsi 
osoitteeseen info@kohnioavanto.fi.

Antti Suora

Avantouinti jatkuu Köhniöllä!

Järjestyksessään kolmas Kulttuuri-
sauna järjestettiin 26. heinäkuuta, ja 
Köhniön ranta tarjosi silloin paras-
taan. Uutena mukana oli rantakirppis, 
joka keräsi paikalle varsin mukavasti 
myyjiä ja ostajia. Aiempiin vuosiin 
verraten saunojen määrä tuplaantui, 
kun saimme mukaan sauna Hekuman 
telttasaunan. Myös paikallisten lasten 
toteuttama rantakahvila oli menestys.

Kello 15–24 rannalla nautittiin sau-
nojen lempeistä löylyistä sekä moni-
puolisesta kulttuuritarjonnasta. Sää 
suosi pääasiassa, joskin illan aikana 
koettiin myös varsin raju rankkasade. 
Sade ei kuitenkaan täysin vesittänyt 
tapahtumaa, vaan sateen loputtua ilta 
jatkui leppeästä kesäillasta nauttien. 
Muutama esiintyjä tosin joutui pe-
ruuttamaan esityksen sateen vuoksi.

Kaiken kaikkiaan tapahtuma oli on-
nistunut, ja taas kerran ainakin itse koh-
tasin usean uuden kasvon niin nuotion 
ääressä kuin saunan lauteillakin. Ohjel-
man suhteen monipuolisuus ilahdutti. 
Tarjolla oli muun muassa Ike Virtanen 
spesiaali, Mykät varpaat, Talvitie, He-
levetin6 sekä KaitaFilmihullu Teemu 
Kaupin yllätyselokuvia. Kiitos myös 

Lauteilla-teatteriporukalle sekä Rytmi-
sepoille, vaikka esitykset toivon mukaan 
siirtyivätkin ensi kesään. Kävijöitä oli 
yhteensä noin 300 ja saunojiakin yh-
teensä toistasataa.

Kiitos kaikille: esiintyjille, kirppa-

rimyyjille, kahvila Bondille sekä ran-
takahvila Airi & Sofian väelle, sauna 
Hekumalle unohtamatta kaikkia ta-
pahtumaan osallistuneita kävijöitä!

Antti Suora

Luonto tarjosi suihkun 
kulttuurisaunojille

Kulttuurisaunan yksi esiintyjistä oli Ike Virtanen.

TEEMU KAUPPI
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Omenaadi kävelykonserttisarja on 
vakiinnuttanut paikkansa alueen ta-
pahtumatarjonnassa. Järjestyksessään 
kymmenennen Omenaadin konsertit 
kuultiin sunnuntaina 27.8. Pilvipou-
tainen kesäsää mahdollisti musiikin 
esittämisen ja kuuntelun ulkosallakin. 
Tapahtuman luoja ja järjestäjä Sari 
Haapasalo oli tälläkin kertaa saanut 
kutsuttua mukaan uskomattoman tai-
tavia sekä erityylisiä artisteja.

Esiintyjinä vuoden 2023 Omenaadis-
sa olivat duo Tero (Tuovinen) ja Reetta 
(Karhunen). Kontrabasson, akustisen 
kitaran ja laulun voimin he loihtivat 
sulosäveliä ja tunnelmaa entisen kirkon 
täydeltä. Loukkukatu 17 autotallissa 
Peppi Blomqvist ja Santeri Shemeik­
ka osoittivat hallitsevansa niin tuoreen 
kuin vanhemmankin pop/rock:n soi-
ton. Keihäsmiehenkadulla akustisen 
kitaran kanssa kuulijansa hurmasi klas-
sisen kitaran taitaja Olli Hirvanen.

Omenaadi sai ihmiset varsin hyvin 
liikkeelle, ja huhujen mukaan Loukku-
katu 7-9:ssä (entinen kirkko) saatettiin 
tehdä omenaadin yhden keikan yleisö-
ennätys. Jatkoa sopii odottaa ja toivoa. 
Tässä kohtaa kiitos viimeisestä niin 
järjestäjälle, esiintyjille, talonsa esiin-
tyjille antaneille sekä tietysti yleisölle!

Antti Suora

Omenaadi 
liikutti taas

Asukasyhdistys löytyy Facebookista nimellä 
Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ry
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Mäkipartio on noin 130-henkinen 
partiolippukunta, jonka toiminta-alu-
eena on Kypärämäki sekä Keltinmäki. 
Lippukunta tarjoaa viikkotoimintaa 
sekä retkiä, leirejä ja muita tapahtu-
mia 7–17 vuotiaille lapsille ja nuorille. 
Vapaaehtoiset aikuiset ja nuoret ovat 
avainasemassa toiminnan mahdollis-
tamisessa, mutta aikuisille järjestetään 
myös omaa mielekästä toimintaa.

Kuluneena vuonna lippukuntamme 
suurin panostus oli Sør66-projektis-
sa, jonka tavoitteena oli mahdollistaa 
nuorille kansainvälisiä partioelämyk-
siä, kannustaa vaeltamaan Norjan vuo-
ristossa ja toimimaan pitkäjänteisesti 
osana suurempaa projektia. Matkan 
valmistelut alkoivat elokuussa 2022 
ja huipentuivat tämän vuoden heinä-
kuussa 14 päivän matkaan Ruotsin ja 
Norjan halki.

Nuoret osallistuivat projektin aika-
na muun muassa varainhankintaan, 
ennakkotapaamisiin ja itse reissun 
sekä sen kangasmerkin suunnitteluun. 
Mukana oli yhteensä 43 partiolaista 
Mäkipartiosta, Pihkapartiosta sekä 
Muuratpartiosta, joista valtaosa oli 
13–17-vuotiaita.

Teresa Tupamäki

Partiota omalla kylällä ja maailmalla

Sør66 eli vaellus- ja partiomatka 
Norjaan 4.-17.7.2023 osallistujan silmin
Ensimmäisenä päivänä matkattiin 
Jyväskylästä Vaasaan ja Vaasasta Uu-
majan kautta Sundsvalliin, ja matkal-
la otettiin kyytiin osa partiolaisista. 
Ensimmäinen yö vietettiin Ruotsissa 
Vivstavarvstjärns Camping -leirintä-
alueella. Aamulla lähdettiin matkaa-
maan kohti Norjaa.

Toisena päivänä käytiin Rørossissa, 
ja ensimmäinen päivä Corroboree-lei-
rillä alkoi. Corroboreella oli partio-
laisia myös Australiasta ja Norjasta. 
Corroboreella tutustuttiin toisiin 
partiolaisiin, melottiin, kiipeiltiin ja 
kerrottiin vitsejä ruotsalaisista iltaoh-
jelmassa. Corroboree-leirillä vietettiin 
kaksi yötä. Aamulla lähdettiin mat-
kaamaan Krossbuun, ja vaellus alkoi.

Iltapäivällä käveltiin noin 2 kilo-
metriä yöpymispaikalle. Seuraavana 
päivänä vaellettiin noin 10 kilometriä 

ja välissä pidettiin lounastauko, jossa 
otettiin koko ryhmän yhteiskuva. Toi-
sena kokonaisena vaelluspäivänä osa 
porukasta lähti päiväretkelle valloitta-
maan vuorta ja osa jäi leiriin.

Kolmantena vaelluspäivänä jotkut 
lähtivät heti aamulla vaeltamaan 8 
kilometriä ja osa kävi tekemässä noin 
2–4 kilometrin lenkin ilman rinkkaa 
ennen sitä. Leiripaikalla oli hyvin 
tuulista, kun päästiin pystyttämään 
telttoja. Viimeisenä vaelluspäivänä 
käveltiin noin 10 kilometriä ja pääs-
tiin yöpymään hotellissa.

SEURAAVANA AAMUNA matkat-
tiin Leikangeriin. Leikangerissa osa 
porukasta kävi uimassa Sognevuo-
nossa, joka on Euroopan pisin vuono. 
Leikangerissa laulettiin myös karaokea 
ja pelattiin lautapelejä. Seuraavana 

päivänä matkattiin Osloon. Oslossa 
majapaikkana toimi partiomaja. Toi-
sena Oslo-päivänä tutustuttiin Osloon 
paikallisten partiolaisten kanssa, käy-
tiin ostoskeskuksissa ja syötiin pizzaa.

Illalla norjalaiset partiolaiset pitivät 
norjalaisen iltanuotion, johon kuului 
muun muassa huutoja ja lauluja. 
Seuraavana päivänä käytiin viimeisen 
kerran ostoskeskuksissa ja vierailtiin 
tekniikan museossa. Illalla oli suo-
malainen iltanuotio, johon kuului 
lauluja, näytelmiä ja kiitospiiri.

Aamulla lähdettiin matkaan kohti 
Tukholmaa ja laivaa. Laivalla syötiin 
hyvää ruokaa ja muisteltiin vaellusta ja 
melkein ohimennyttä retkeä. Aamulla 
syötiin aamupala ABC:llä ja matka 
päättyi Jyväskylään haikein mielin.

Sirkka Sammalisto

AUKUSTI VAINIO

Ryhmäkuva vaellukselta Norjasta.
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Heää ja ammaitaitoista hoitoa
hammaslääkäri

Maija Tölli
puh. 010 5050820

HammasHohde
Väinönkatu 1, Jyväskylä

Keskussairaalantie 20
 

Avoinna 
ma-pe 8-19 

la 9-16
 

Olemme lauantaisin nyt tunnin
pidempään auki - avaamme jo klo 9 !

 
puh. 010 271 6890

kyllonapteekki@apteekit.net
www.kyllonapteekki.fi

 

Voionmaankatu 9
 

Avoinna 
ma-pe 9-17 

la 9-16
 

puh. 010 271 6895
voionmaanapteekki@apteekit.net

 

Asahi ei tarkoita aivastusta vaan liikuntaa!
Kypärämäen koululla kokoontui syys-
kuun toisen viikon torstaina moni-
nainen porukka ensimmäistä kertaa 
tutustumaan uudenlaiseen terveys-
liikuntamuotoon, Asahiin. Kävi ilmi, 
että uusi liikuntamuoto tosiaan sopii 
lupauksen mukaisesti kaikenikäisil-
le ja -kuntoisille, vaikka ähkinääkin 
kuului, lähinnä minun suunnaltani.

Tuntui hyvältä, että liikkeet olivat 
rauhallisia, hengityksen mukaisia ja 
väillä palattiin vielä aina hitaan hen-
gityksen harjoituksiin. Ensimmäisellä 
kerralla tutustuttiin perusliikkeisiin ja 
selväksi kävi, että mukaan on helppo 
tulla. Kaikissa kolmen sarjan ohjel-
missa käytiin läpi rentoutus, niskahar-
tia-alue, selkä sekä tasapaino.

Jälkitunne ensimmäiseltä kerralta 
on mukavan kevyt, tuntuu että hen-
gitys kulkee paremmin. Selkälihakset 
saivat tarpeellista venytystä ja jalat 
hellää treeniä. Harjoitusta vetää Asa-
hi Nordicin kouluttama B-ohjaaja 
Samuli Kipronen. Hän kertoi Asahin 
terveysvaikutusten perustuvan länsi-
maisen lääketieteen tutkimustietoon 

liikunnan terveysvaikutuksista. Har-
joitusten kehittäjän mukaan hyvään 
kuntoon kuulemma riittää Asahi ja 
sauvakävely. Voipi vaikka ollakin.

Lisätietoja saa osoitteesta www.
asahinordic.com ja vaikka suoraan 
Samulilta puh. 044 985 7112 tai  

samuli@kehonhuoltokipronen.fi.
Kypärämäen koulun pienessä salis-

sa torstaisin klo 20–21 oli vielä tilaa. 
Kertamaksu on 5 €, kymmenen ker-
ran kortin saa 45 € eurolla. 

Irma Hirsjärvi

Asahi-ryhmä kokoontuu Kypärämäen koulun pienessä salissa torstaisin.

JUSSI VAINIKAINEN
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Asukasyhdistyksen käsityöillat Sai-
hotuvalla (Saihokatu 4) käynnistyvät 
jälleen syyskuussa. Kokoonnumme 
kerran kuussa torstaisin klo 18–20.

Syksyn 2023 kokoontumiset ovat 
28.9., 26.10., 30.11. ja 14.12. Keväällä 
2024 toiminta jatkuu 25.1., 22.2., 21.3. 
ja 25.4.

Kuukauden viimeinen torstai on 
ollut hyvä muistisääntö. Poikkeuksia 
aiheuttavat joulukuussa joulun lähei-
syys, helmikuussa talviloma (viikolla 
9) sekä maaliskuussa pääsiäinen.

MITÄ KÄSITYÖILLOISSA teh-
dään? Olet lämpimästi tervetullut 
kutomaan/neulomaan, ompelemaan 
(oma ompelukone mukaan), virk-
kaamaan, kirjomaan tai ihan muuten 
vaan viihtymään – tekniikka on va-
paa. Saat vertaisapua esimerkiksi kan-
tapään tekoon, ylhäältä alas neule-
ohjeeseen tarttumiseen, oikean koon 
valintaan, ohjeiden lukuun ja vinkke-
jä sekä ideoita toisilta.

Vietetään mukava hetki yhdessä 
rupatellen ja rentoutuen, avoimien 
ovien periaatteella. Asukasyhdistyk-
sen puolesta meille on tarjolla teetä, 
kahvia ja pientä purtavaa. Myös omat 
eväät voi ottaa mukaan. Käsityöiltoi-
hin ei ole ennakkoilmoittautumista, 
voit tulla silloin, kun sinulle sopii. 
Meillä on myös oma Facebook-ryh-
mä, jonka löydät Kässäkerho-nimellä. 

TIESITKÖ, ETTÄ käsitöiden teke-
minen tekee hyvää aivoille? Käsityöt 
kehittävät luovuutta ja ongelmanrat-
kaisukykyä, rentouttavat ja auttavat 
purkamaan stressiä.

Käsityö voi opettaa myös armolli-
suutta. Sen sijaan, että piilottelemme 
keskeneräistä työtä, se kannattaa nos-
taa esille, sillä se on osoitus ponniste-
lusta omien taitojen ylärajoilla, mikä 
on tulevan onnistumisen ehto. Aina 
voi oppia uutta, tai rentoutuakseen 
tehdä juuri niitä itselle niin rakkaita 
käsitöitä.

Lisätietoja: Hannele Torvinen, 
hannele.torvinen@gmail.com, puh. 
0400 822 782

Ihanan lämmin elokuun sää otti vas-
taan lomalta palailevat Tähtitarhalai-
set. Tänä toimintakautena olemme 
saaneet joukkoomme uusia lapsia 
sekä kauempaa että lähialueelta.

Elokuu on ollut toisiimme tutustu-
misen aikaa. Eskarilaiset ovat ottaneet 
paikkansa päiväkodin isoimpina kun-
nialla vastaan. Pienet sormet on upo-
tettu taikinaan ja leivottu herkullisia 
sämpylöitä. Keltaisen kauniit sävyt ovat 
piirtyneet siveltimestä paperille. Samo-
ja keltaisen sävyjä on jo hieman löyty-
nyt puiden lehdistä. Puistossa kiipeily, 

pelailu ja keinuminen on ollut muka-
vaa. Sisällä on rakennettu suuria juna-
ratoja, leikitty nukkekodilla, muovailtu 
ja tehty kuularatoja.

Vaikka lämpö on ollut ihanaa, kuului 
ulkoa riemun kiljahduksia, kun satoi 
kunnolla vettä ja pääsi kuraleikkeihin. 
Nyt syksy tulla saa.

Meidän ihania puuhia pääsee myös 
seuraamaan sosiaalisessa mediassa. Ins-
tagramista ja Facebookista löydät mei-
dät nimellä Steinerpäiväkoti Tähtitarha.

Tähtitarhan väki 

Tähtitarhan syysterveiset

Käsityöillat 
jatkuvat 
Saihotuvalla

Alueen
toimijoita ja
tapahtumia

Syksyllä Tähtitarhan lapset ovat päässeet metsäretkille.

MINNA KANSANAHO
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Seurakunnan terveiset tulevat Kor-
tepohjan lähikirkolta, jonka aluee-
seen Kypärämäki–Köhniö kuuluu. 
Vielä viime vuonna olimme osa Kel-
tinmäen alueseurakuntaa, jota luot-
sasi aluekappalainen. Nyt kullakin 
lähikirkkoalueella on ruorissa vas-
tuupappi, Kortepohjassa Marja Rä­
mänen. Marjaan voi olla yhteyksissä 
050 400 0014 tai marja.ramanen@
evl.fi.

Kypärämäessä seurakunnan toi-
minta jatkuu kahdessa vuokratilas-
sa. Erämiehenkadun kerhotilassa 
kuuluu edelleen lasten iloisia ääniä 
kahtena iltapäivänä viikossa, kun 
päiväkerho kokoontuu. Päiväker-
ho on maksutonta seurakunnan 
varhaiskasvatusta 2–5-vuotiaille. 
Ryhmä on täyttynyt syksyn myötä, 
mutta kerhopaikkoja saattaa vapau-
tua vuoden kuluessa. Maanantaiaa-
mupäivän 2–5-vuotiaiden kerhossa 
Kortepohjassa on vielä tilaa. Kerho-
paikkoja voi kysyä lastenohjaajilta: 
Sirpa 050 380 0426 tai Riitta 050 372 
5573.

Saihokadulta starttaavat liikkuvat 
keskiviikot diakoni Ulla Hautamä­
en vetäminä klo 13–13.45 syyskuus-
ta alkaen. Vuoden 2021 Kirkon John 
Vikström -liikuttajapalkinnolla pal-
kittu Ulla innostaa ja toivottaa ter-
vetulleiksi mukaan ihan jokaisen. 
Liikunta ja liikunnan ilo kuuluvat kai-
kille! Yhdessä lämmitellään, jumpa-
taan ja kävellään omaan tahtiin, myös 
rollaattorin ja kävelysauvojen kanssa 

pääsee mukaan matkaan ja liikkumi-
sen iloon. Lisätietoja voi kysyä Ullalta 
050 549 7026.

Syyskuun ensimmäisestä tiistaista 
alkaen Saihokadulla kokoonnutaan 
Tarinatupaan klo 12–16. Diakoni 
Sanna Rasinkangas kutsuu mukaan 
hyvään seuraan turinoimaan ja yh-
teiseen lounaspöytään (5 €). Tarina-
tuvan ohjelmassa on joka kerta myös 
hartaushetki. Tarinatuvan jälkeen 
Saiholla kokoontuu Lankaklubi klo 
14–16, jossa voi jatkaa omia tai yhtei-
siä käsityöprojekteja hyvien keskuste-
lujen ja päiväkahvien kera. Sannaan 
saa yhteyden 044 716 4959.

LÄHIKIRKOLLA Kortepohjassa 
(Isännäntie 4) tapahtuu paljon, kaikki 
toiminta ja tapahtumat löytyvät seu-
rakunnan tiedotuslehdestä (Henki ja 
elämä) sekä netistä jyvaskylanseura-
kunta.fi/tapahtumat.

Muutamana nostona voisi maini-
ta: sunnuntain messu klo 16, kaikil-
le avoin Torstaikahvila klo 12 sekä 
14.9. alkaen Ruoka-apu Lyydian 
ruokakassien jako ruokapankkisete-
leillä. Kasseja jaetaan torstaisin klo 
14–14.30. Ruokapankkisetelit kuita-
taan kirkon sisällä työntekijän toi-
mesta, ja sen jälkeen saa ruokakassin 
pihalla olevan Lyydia-kylmäauton 
kyydistä. Tästäkin lisätietoja saa dia-
koni Sannalta. 

Riitta Haaparanta-Kocabiyik
Lastenohjaaja

Seurakunnan terveiset 
Kortepohjan kirkolta

Uusi kouluvuosi on taas käynnisty-
nyt vauhdilla. Elokuussa Kypärämäen 
kouluun saapui kaikkiaan 285 oppi-
lasta aloittamaan uutta lukuvuotta. 
Vaikka ensimmäiselle luokalle tuli 
edellisvuotta enemmän oppilaita, on 
koulumme oppilasmäärä laskeva. Ai-
kuisia koululla työskentelee päivittäin 
noin 50.

Tänä vuonna keskitymme edelleen 
vuorovaikutustaitojen harjaannut-
tamiseen Yhteispeli-toimintamallin 
tuella. Jokaisessa luokassa pidetään 
lukuvuoden aikana toimintahetkiä, 
joiden aikana toisen aitoa kohtaamista 
harjoitellaan. Aikuisten kesken kehi-
tämme koulumme vuorovaikutuksen 
pelisääntöjä Jyväskylän kasvun ja op-
pimisen palveluiden uuden, vuosien 
2023–2025 kehittämisohjelman tee-
man mukaisesti.

Yhteistyö kotien ja koulun välillä 
käynnistyi lauantain 2.9. patikointi-
päivän aikana, ja osa luokkakohtaisis-
ta vanhempainilloistakin on jo pidet-
ty. Tarvitsemme teitä huoltajia, jotta 
saamme oppilaallenne mahdollisim-
man kannustavan opinpolun raken-
nettua. Olettehan aktiivisesti yhtey-
dessä koulun aikuisiin.

Keväällä 2024 Kypärämäen kou-
lu täyttää 75 vuotta. Vielä emme ole 
tarkkaan päättäneet, kuinka tuota juh-
listamme – jääkäämme kuulolle.

Tiina Saarenketo
Rehtori

Tervehdys 
Kypärämäen 
koululta

Keltainen postilaatikko 
Saihokadulle kokeiluun
Posti on luvannut toimittaa asukas-
yhdistyksen esittämänä keltaisen ke-
räyslaatikon lähtevälle kirje- ja kort-
tipostille Saihokatu 4:n roskakatoksen 
läheisyyteen. Postilaatikon toimitus-
aika on syyskuussa.

Ainakin alkuun kyse on vuoden 
2023 loppuun asti jatkuvasta kokeilus-
ta. Ehtona on, että laatikkoon pitäisi 

tulla viikossa noin 20 kirjettä tai kort-
tia lähteväksi postiksi. Tämä laatikko 
tulee tavallaan Erämiehenkatu 17:sta 
poistetun laatikon tilalle.

Käyttäkää kirjepostia sähköpostin 
sijaan, niin ehkä laatikko säilyy pai-
kallaan!

Asukasyhdistys

POSTI



Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi  
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä,  
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-22, LA 8-22 ja SU 10-22.
Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista

Kaikki syksyn

HERKUT MEILTÄ

Köhniö-aiheisia t-paitoja 
ja kasseja myynnissä
Asukasyhdistys on tilannut taiteilija 
Riitta Uusitalolta Köhniö-aiheisen 
kuvan, josta on teetetty svengaavia 
tuotteita. Myynnissä on nyt Riitta 
Uusitalon kuvilla varustellut Köhniö 
beach – paras hyppylaituri -asusteet.

Toistaiseksi kyseessä on varsin rajoi-
tettu erä, mutta myöhemmin on mah-
dollisesti tulossa lisää. Toiveita uusista 
tuotteista otetaan myös vastaan.

Myynnissä on nyt t-paitoja ja kan-
gaskassi. T-paitojen koot ovat S, M ja 
L, värit limenvihreä ja vaaleanpunai-
nen. Kangaskassi on vaaleanpunai-
nen. T-paita maksaa 25 €, kassi 10 €.

Ole nopea ja muotitietoinen ja osta 
paita ja/tai kassi! 

Tuotteiden myynti: p. 050 545 1524 
tai antti.suora@gmail.com

Köhniö-t-paitoja ja -kangaskasseja myytiin elokuussa rantajuhlissa. Kuvituksen on teh-
nyt taiteilija Riitta Uusitalo.

ESKO VARESVUO


